



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

H O T Ă R Î R E nr. _____

din _____ 2018

**cu privire la modificarea Regulamentului-cadru al comisiilor
teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane, aprobat prin
Hotărârii Guvernului nr. 234/2008**

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Regulamentul-cadru al comisiilor teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 234 din 29 februarie 2008 (Monitorul Oficial, 2008, nr.47-48, art. 298), se modifică după cum urmează:

În Regulamentul-cadru:

1. Punctul 1 va avea următorul cuprins: ”1. În vederea implementării art. 9 a Legii nr. 241 din 20 octombrie 2005 privind prevenirea și combaterea traficului de ființe umane, prezentul Regulament-cadru stabilește modul de constituire a comisiilor teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane, sarcinile și atribuțiile lor de bază, modalitățile de colaborare a comisiilor teritoriale cu Comitetul național pentru combaterea traficului de ființe umane (în continuare - Comitetul național), Secretariatul permanent al Comitetului național, autoritățile administrației publice centrale și locale, echipele multidisciplinare teritoriale (din cadrul Sistemului național de referire pentru protecția și asistența victimelor, prezumatelor victime ale traficului de ființe umane, organizațiile necomerciale naționale și organizațiile internaționale, prestatorii de servicii sociale, agenții economici, confesiunile religioase)”.

2. La punctul 2:

textul “În municipiul Chișinău astfel de comisii se creează și în sectoare” se exclude;

textul “În activitatea lor comisiile teritoriale se subordonează Comitetului național” se substituie cu textul “Activitatea comisiilor teritoriale este coordonată și monitorizată de către Secretariatul permanent al Comitetului național.”.

3. Punctul 3 va avea următorul cuprins: „Cheltuielile legate de activitatea comisiilor teritoriale se vor efectua în limita alocațiilor prevăzute anual în bugetele locale și alte surse conform legislației”

3. La punctul 4:

litera c) se abrogă;

la litera f) textul ”publicității” se substituie cu cuvântul ”mediatizării”;

la litera g) textul „conlucrării cu societatea civilă” se substituie cu textul „parteneriatului public-privat”;

la litera h) cuvintele „altor principii de bază ale combaterii traficului de ființe umane” se substituie cu cuvântul „nediscriminării”;

se completează cu litera i) cu următorul cuprins: ”i) respectării interesului superior al copilului;”;

se completează cu litera j) cu următorul cuprins: ”j) confidențialității;”.

4. Punctul 6 va avea următorul cuprins: „6. Componenta nominală a comisiei teritoriale se aprobă de către președintele autorității administrației publice locale/primarul municipiului Chișinău, Bașcanul UTA Găgăuzia. Copia componenței comisiei teritoriale este expediată Secretariatului permanent al Comitetului național. Componenta acesteia poate fi modificată la necesitate.”.

5. Punctul 8 va avea următorul cuprins: ”8. Secretarul comisiei teritoriale este un angajat din cadrul aparatului administrativ al președintelui raionului/primarului municipiului Chișinău/Başcanul UTA Găgăuzia.”.

6. Punctul 9 va avea următorul cuprins: “9. În componența comisiei teritoriale, sunt incluși conducătorii instituțiilor descentralizate/desconcentrate ale ministerelor, altor autorități și instituții publice cu competențe în domeniul prevenirii și combaterii traficului de ființe umane. Reprezentanții organizațiilor necomerciale, care desfășoară activități de prevenire a traficului de ființe umane și de acordare a asistenței victimelor și prezumatelor victime ale traficului de ființe umane, pot participa la ședințele comisiei teritoriale cu drept de vot consultativ.”.

7. Capitolul III va fi expus în redacție nouă: „Atribuțiile comisiei teritoriale”.

8. Punctul 10 va avea următorul cuprins: „10. Comisia teritorială este un organ consultativ, creat în scopul coordonării și monitorizării activității de prevenire și combatere a traficului de ființe umane la nivelul unității administrativ-teritoriale și consolidării parteneriatelor între instituțiile publice și organizațiile necomerciale.”.

9. La punctul 11:

litera b) va avea următorul cuprins: ”coordonează activitățile de prevenire și combatere a traficului de ființe umane la nivelul unității administrativ-teritoriale și consolidează parteneriatele între instituțiile publice și organizațiile necomerciale;”;

litera c) va avea următorul cuprins: “colaborează cu coordonatorul echipei multidisciplinare teritoriale, instituțiile publice, organizațiile necomerciale naționale și organizațiile internaționale, reprezentanții sectorului privat, confesiunile religioase, etc., care, după caz, sunt invitați la ședințele comisiei teritoriale;”;

litera d) va avea următorul cuprins: „coordonează realizarea la nivel local a activităților de prevenire a traficului de ființe umane și traficului de copii, prevăzute în planul anual de activitate a comisiei teritoriale, inclusiv în documentele de politici și cadrul legal din domeniul prevenirii și combaterii traficului de ființe umane;”;

litera e) va avea următorul cuprins: „monitorizează și evaluează periodic activitățile de prevenire a traficului de ființe umane realizate de către autoritățile, instituțiile publice, cu informarea ulterioară a acestora, inclusiv a Secretariatului permanent al Comitetului național și înaintează propuneri pentru eficientizarea politicilor locale în domeniu;”;

litera f) va avea următorul cuprins: „acordă asistență informațională și logistică autorităților și instituțiilor publice cu competențe în domeniu;”;

la litera g) cuvintele „teritorial-administrative” se substituie cu cuvintele „administrativ-teritoriale;”;

litera h) va avea următorul cuprins: „h) susține și participă la implementarea programelor de instruire privind prevenirea și combaterea traficului de ființe umane, destinate specialiștilor cu competențe în domeniu;”;

se completează cu litera k) cu următorul cuprins: “k) înaintarea consiliilor raionale/primăriei municipiului Chișinău/Adunării Populare a UTA Găgăuzia, propuneri privind planificarea resurselor financiare destinate prevenirii traficului de ființe umane, asistenței și protecției victimelor, prezumatelor victime ale traficului de ființe umane;”.

10. Se completează cu punctul 12¹ cu următorul cuprins: „Planul anual de activitate al comisiei teritoriale va fi elaborat în conformitate cu cerințele specificate în punctul 14 al Hotărârii Guvernului nr. 33 din 11 ianuarie 2007”.

11. La punctul 13:

la litera d), după cuvintele “semnează procesele-verbale” se completează cu cuvintele “ale ședințelor”;

litera e) va avea următorul cuprins: “e) reprezintă comisia teritorială în relațiile cu Comitetul național, Secretariatul permanent al Comitetului național, instituțiile publice, organizațiile necomerciale naționale, reprezentanții sectorului privat, confesiunile religioase și organizațiile internaționale;”;

se completează cu litera f) cu următorul cuprins: ”f) solicită informații necesare, de la autoritățile și instituțiile publice ale unității administrativ-teritoriale și organizațiile necomerciale în vederea elaborării notelor informative semestriale, anuale sau după caz.”.

12. În denumirea punctului 14 cuvântul „responsabil” se substituie cu cuvintele „comisiei teritoriale”;

La punctul 14:

la litera a) cuvântul „analitică” se substituie cu cuvântul „metodologică”;

la litera b) după cuvântul „planul” se completează cu cuvântul „anual”;

la litera c) textul „planul de activitate al comisiei teritoriale pentru o anumită perioadă” se substituie cu cuvintele „planul anual de activitate”;

la litera d) cuvintele „persoanele responsabile” se substituie cu cuvintele „membrii comisiei teritoriale”, iar cuvântul „problemele” se substituie cu cuvântul „subiectele”. După cuvintele „ordinea de zi” se completează cu cuvintele „a ședinței de lucru”;

litera f) va avea următorul cuprins: „f) întocmește procesele-verbale ale ședințelor comisiei teritoriale;”;

litera h) va avea următorul cuprins: „h) monitorizează realizarea deciziilor adoptate în cadrul ședințelor, informând membrii comisiei teritoriale la următoarea ședință ordinară;”;

se completează cu litera j) cu următorul cuprins: „j) ține evidența, păstrează și transmite spre arhivare materialele activității comisiei teritoriale în modul stabilit;”;

se completează cu litera k) cu următorul cuprins: „k) în caz de încetare a raporturilor de muncă, transmite președintelui comisiei teritoriale, prin act confirmativ, materialele referitor la activitatea comisiei teritoriale. În situația în care secretarul comisiei teritoriale este substituit, actele menționate la lit. j) a prezentului punct, sunt transmise noului secretar;”;

se completează cu litera l) cu următorul cuprins: „l) participă la ședințele ordinare ale echipelor multidisciplinare teritoriale, conform invitației”.

13. La punctul 17 cuvântul „materialelor” se substituie cu cuvântul „subiectelor”.

14. La punctul 20 cuvântul „responsabil” se substituie cu cuvântul „comisiei teritoriale”. După cuvântul „ședinței” se completează cu cuvintele „și se aduce la cunoștința membrilor comisiei teritoriale.”.

15. Punctul 21 va avea următorul cuprins: “21. Fiecare ședință se încheie prin adoptarea unei decizii pe subiectele discutate în cadrul ședinței, care va fi plasată pe pagina web a autorității administrativ-teritoriale.”.

16. Punctul 23 se completează cu următorul text: “În cazul necesității întreprinderii acțiunilor de prevenire și combatere a traficului de ființe umane sau măsurilor de asistență și reabilitare a victimelor și prezumatelor victime ale traficului de ființe umane, deciziile comisiilor teritoriale sunt expediate președintelui raionului/ primarului municipiului Chișinău/Bașcanul UTA Găgăuzia, cu propuneri de a emite un act corespunzător cu caracter executoriu.”.

17. La punctul 26 se exclud cuvintele ”care și exercită controlul asupra activității acestora”.

18. La punctul 27 cuvintele „10 ianuarie și 10 iulie” se substituie cu textul „15 ianuarie și 15 iulie”.

Prim-ministru

Pavel FILIP

Contrasemnează:

Ministrul afacerilor interne

Alexandru JIZDAN

Ministrul sănătății, muncii și protecției sociale

Silvia RADU

Ministrul justiției

Victoria IFTODI

NOTĂ INFORMATIVĂ

cu privire la modificarea Regulamentului-cadru al comisiilor teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane, aprobat prin Hotărârii Guvernului nr. 234/2008

Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
<p>Prezentul proiect a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne, la inițiativa și cu participarea Secretariatului permanent al Comitetului național pentru combaterea traficului de ființe umane (în continuare SP), amendamentele fiind analizate și selectate urmare consultărilor cu comisiile teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane (în continuare TFU) și cu reprezentanții autorităților publice locale din domeniu.</p>
Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Actualitatea elaborării proiectului Hotărârii Guvernului are drept scop ajustarea Regulamentului-cadru la prevederile următoarelor actelor legislative și normative: Legea 241/2005 privind prevenirea și combaterea TFU, Hotărârea 472/2008 cu privire la aprobarea componenței Comitetului național pentru combaterea TFU și a Regulamentului Comitetului național, Hotărârea 228/2014 cu privire la aprobarea Regulamentului de activitate a echipelor multidisciplinare teritoriale din cadrul Sistemului național de referire, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Alte cauze care stau la baza elaborării prezentului proiect constituie necesitățile de asigurare a expunerii conținutului într-un limbaj clar, pentru a se exclude orice echivoc, dar și pentru a asigura memoria instituțională, care este condiționată de periodicitatea alegerilor locale, precum și de fluctuația sporită a cadrelor.</p>
Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<ul style="list-style-type: none">- În conținutul Regulamentului-cadru au fost introduse prevederi ce țin de SP, care a fost instituționalizat ca subdiviziune a Cancelariei de Stat prin Hotărârea 33/2014 cu privire la modificarea și completarea unor hotărâri ale Guvernului. În acest context, atribuțiile comisiilor teritoriale au fost ajustate la atribuțiile SP în coordonarea, monitorizarea și evaluarea politicilor naționale de prevenire și combatere a TFU;- Prin completările propuse i se atribuie competențe noi secretarului comisiei teritoriale, care va comunica și interacționa cu coordonatorul echipei multidisciplinare teritoriale (HG 228/2014), SP, etc.;- Pentru a consolida activitatea comisiei teritoriale se propune că în calitate de membri ai comisiilor teritoriale să fie nominalizați <i>conducătorii</i> autorităților, instituțiilor publice locale și <i>nu reprezentanții</i> acestor instituții;- De asemenea, proiectul vizat include noi atribuții ale comisiei teritoriale, care reflectă: colaborarea cu coordonatorul echipei multidisciplinare teritoriale, instituțiile publice, organizațiile necomerciale naționale și organizațiile internaționale, reprezentanții sectorului privat, confesiunile religioase, etc.; posibilitatea de a înainta propuneri privind planificarea resurselor financiare destinate prevenirii TFU,

<p>asistenței și protecției victimelor și prezumatelor victime ale TFU, etc.;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Introducerea punctului¹², aduce claritate în ceea ce privește elaborarea planului anual de activitate al comisiei teritoriale, cu specificarea elementelor cheie; - În scopul consolidării activității comisiei teritoriale, a fost introdus o nouă prevedere, iar în cazul necesității întreprinderii acțiunilor de prevenire și combatere a traficului de ființe umane sau măsurilor de reabilitare a victimelor și prezumatelor victime ale TFU, deciziile comisiilor teritoriale vor fi expediate președintelui raionului/primarului municipiului Chișinău/Bașcanul UTA Găgăuzia, cu propuneri de a emite un act corespunzător cu caracter executoriu. <p>Modificările operate vor consolida capacitatea comisiilor teritoriale în cooperarea, coordonarea, monitorizarea și evaluarea implementării politicilor naționale de prevenire și combatere a TFU la nivel local, în măsura în care beneficiarilor Sistemului național de referire li se va asigura accesul la serviciile de asistență, reabilitare și resocializare, prin prisma respectării drepturilor omului.</p>
Fundamentarea economico-financiară
Adoptarea proiectului de hotărâre nu va necesita mijloace financiare suplimentare.
Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
<p>Prevederile prezentului proiect se referă la modificarea și completarea <i>la modificarea Regulamentului-cadru al comisiilor teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane, aprobat prin Hotărârile Guvernului nr. 234/2008.</i></p> <p>Proiectul elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare, iar promovarea acestuia și eventuala sa aprobare nu va genera ca consecință necesitatea amendării altor acte normative.</p>
Avizarea și consultarea publică a proiectului
<p>În scopul respectării prevederilor Legii nr.239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul <i>cu privire la modificarea Regulamentului-cadru al comisiilor teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane, aprobat prin Hotărârile Guvernului nr. 234/2008</i> a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor Interne www.mai.gov.md, la directoriul <i>Transparența</i>, secțiunea <i>Consultări publice</i>.</p>
Constatățile expertizei anticorupție
Proiectul va fi supus expertizei anticorupție
Constatățile expertizei de compatibilitate
Nu este necesar
Constatățile expertizei juridice
Nu este necesar

Ministrul afacerilor interne

Alexandru JIZDAN



Nr. 44/30-235 din 03 decembrie 2018

Cancelaria de Stat

CERERE

privind înregistrarea de către Cancelaria de Stat a proiectelor de acte ce urmează a fi anunțate în cadrul ședinței secretarilor generali de stat

Nr. crt.	Criterii de înregistrare	Nota autorului
1.	Tipul și denumirea proiectului	Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Regulamentului-cadru al comisiilor teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane, aprobat prin Hotărârii Guvernului nr. 234/2008
2.	Autoritatea care a elaborat proiectul	Ministerul Afacerilor Interne
3.	Justificarea depunerii cererii <i>(indicația corespunzătoare sau remarcă precum că proiectul este elaborat din inițiativa autorului)</i>	Actualitatea elaborării proiectului Hotărârii de Guvern are drept scop ajustarea Regulamentului-cadru la prevederile următoarelor acte legislative și normative: Legea 241/2005 privind prevenirea și combaterea traficului de ființe umane, Hotărârea 472/2008 cu privire la aprobarea componenței Comitetului național pentru combaterea TFU și a Regulamentului Comitetului național, Hotărârea 228/2014 cu privire la aprobarea Regulamentului de activitate a echipelor multidisciplinare teritoriale din cadrul Sistemului național de referire.
4.	Lista autorităților și instituțiilor a căror avizare este necesară	Ministerul Economiei și Infrastructurii



		Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale Ministerul Justiției Ministerul Finanțelor Procuratura Generală Serviciul de Informații și Securitate Serviciul Vamal Cancelaria de Stat
5.	Termenul-limită pentru depunerea avizelor/expertizelor	5 zile
6.	Numele, prenumele, funcția și datele de contact ale persoanei responsabile de promovarea proiectului	Specialist principal al Direcției politice de prevenire și combatere a criminalității, inspector principal Olga Ranga, tel:069518039, olga.ranga@mai.gov.md
7.	<i>Anexe (proiectul actului care se solicită a fi înregistrat, nota informativă cu documentele de însoțire)</i>	1. Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Regulamentului-cadru al comisiilor teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane, aprobat prin Hotărârii Guvernului nr. 234/2008, 5 file; 2. Nota informativă a Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Regulamentului-cadru al comisiilor teritoriale pentru combaterea traficului de ființe umane, aprobat prin Hotărârii Guvernului nr. 234/2008, 2 file.
8.	Data și ora depunerii cererii	
9.	Semnătura	Ministrul afacerilor interne Alexandru JIZDAN